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Folkemødet-succes igen 
Det er ikke helt ved siden af skiven at sige, at også dette års 
deltagelse på Folkemødet blev endnu en succes. 

Efter turen fra Aalborg via København til Allinge blev LOA gjort 
klar til et tætpakket program af aktiviteter på dæk og om læ. På 
førstedagen begyndte det hele med morgengymnastik og -kaffe 
og senere fulgte debatter om emner som sportswashing, 
arbejdsliv, madspild, ultraforarbejdede fødevarer, emballage og 
grønne valg. Også på dag to og tre var der masser af debatter - nu 
om blandt andet dansk konkurrenceevne, Europas sociale 
platforme, ansvarlig innovation, cirkularitet, kvinders sundhed og 
fremtidens arbejdsliv. 

Den slags er jo aldrig sikkert på forhånd, men at dømme efter 
reaktionerne hos de forskellige debatarrangører og vores gode 
samarbejdspartnere fra Handlingsskibet kan der også være basis 
for at tale om deltagelse i Folkemøde i 2o27.

LOA fuldt besat til TSR26 
Som tidligere beskrevet i LOAvisen sejler LOA i år det sidste ben 
af The Tall Ships Race, der i disse dage lægger ud i Aarhus. Vi  
sejler først fra Aalborg til Stavanger i Norge, hvorfra LOA som 
aktiv deltager i Tall Ships-flåden atter sætter kursen mod 
Aalborg, der er vært for dette års afsluttende havnebesøg. 

LOAvisen
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Aalborg - udgivet af LOAs ejer, Tall Ship Aalborg Fonden 
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Vi kan glæde os over, at alle pladser begge veje er besat, så vi har 
igen fornøjelsen af at sejle med fuldt skib - denne gang med 
mange nye og unge sejlere blandt deltagerne.

TSR27 - TSR28 - TSR29  
Allerede nu har vi fået forespørgsler om de kommende års 
udgaver af The Tall Ships Races, så her er et hurtigt overblik og 
nogle meget tidlige overvejelser: 

I 2027 sejles der fra Bordeaux (F) via A Coruña (E) til Sines (P), 
og selvom LOA tidligere har været på togt til Lissabon, er det 
ikke givet, at vi kan og vil tage den lange tur igen.

2028-racet bliver en tilbagevenden til Østersøen med disse havne 
på programmet: Kiel (D), Turku (FIN), Tallinn (EST) og Szczecin 
(PL). Det passer formentlig bedre til LOAs temperament - og 
med start i næsten-danske Kiel bør vi nok gøre os overvejelser 
om et ben eller to.

Endelig er der racet i 2029, hvor der lægges ud i Arendal (N), 
hvorfra der sejles til Delfzijl (NL) og Dunkerque (N), inden der 
efter tre års pause atter er dansk værtshavn i form af Esbjerg. 
Herfra går sidste ben til Oslo (N). Her er det nok også 
forventeligt at se LOA i den store internationale flåde, for 
devicen er jo, når det overhovedet er praktisk muligt, “ingen 
dansk værtshavn uden LOAs deltagelse”.  

Tag med ud og sejl 
Om der skal trækkes en gammel sweater på eller ej, må være op 
til den enkelte, men vores opfordring er i al fald klar: Ta’ med ud 
og fisk - nej, sejl! Det er der også rige muligheder for i år, hvor 
LOA blandt andet har disse sejladser på programmet - og hvor 
der endnu er pladser:

8.-16. august 2026: Sommertogt - kursen er ikke endelig 
sat, men vi tænker, at turen går mod Norge eller Sverige 
 
Der er stadig plads at få på sommertogtet, så er du medlem af 
LOA Sailing Team eller LOAs venner, skal du blot sende en 
besked til henrik@loa.dk, hvis du vil med.

21.-23. august 2026: Sailtraining weekendsejlads - i 
Kattegat eller på Limfjorden

mailto:henrik@loa.dk
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6.-13. september 2026: Limfjorden Rundt - fra Aalborg til 
Løgstør, Thisted, Struer, Nykøbing Mors, Fur og Skive og 
retur til Aalborg

18.-20. september 2026: Sailtraining weekendsejlads - i 
Kattegat eller på Limfjorden

Nye aktiviteter 
En ny projektkoordinator giver i sagens natur også et nyt blik på 
mange ting – og nogle nye aktiviteter. Vi præsenterer tre nyheder 
på eller med relation til LOA:

Sejl & Lær, hvor eksisterende medlemmer af LOA Sailing Team 
uanset alder træner havnemanøvrer, sejlsætning og 
sikkerhedsprocedurer, lærer nyt om sejlads generelt og træner i 
maskinrum og i kabys, alt sammen under aftensejladser på 
Limfjorden.

Der er foreløbigt programsat Sejl & Lær den 6. juli og den 24. 
september 2026 - yderligere datoer følger på www.loa.dk.

Gå til LOA, hvor nye unge medlemmer af LOA Sailing Team får 
en overskuelig introduktion til livet på og omkring LOA, blandt 
andet gennem sejlads, klargøring og vedligeholdelse, læring om 
skibet og roller om bord samt sociale aktiviteter.

Der er foreløbig programsat disse datoer med Gå til LOA: 5. 
august samt 2., 16. og 30. september 2026. 

Desuden er der et kombiarrangement 17. august 2026 med sejlads 
på Limfjorden. 

For begge aktiviteter gælder, at der er tale om forløb, der ikke 
fordrer erfaring, men alene lyst til at være med i livet omkring 
LOA.

Endelig arbejder vi på en vandreudstilling, der efter planen 
skal ud at arbejde for LOA på ungdomsuddannelser, 
kulturinstitutioner, ved offentlige arrangementer i Nordjylland 
og hos LOAs partnere og sponsorer i regionen. Udstillingen 
opbygges omkring fem roll-up-plakater, der gennem historiske 
fortællinger, fotografier, interviews og personlige beretninger 
formidler både LOAs mere end 100-årige historie og det aktive 
fællesskab omkring skibet. Projektet skal øge kendskabet til 
LOA, styrke interessen for frivilligt engagement og formidle en 
vigtig del af den nordjyske maritime kulturarv til nye 
generationer. Målgruppen er primært unge mellem 15 og 30 år, 

http://www.loa.dk
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herunder elever på ungdomsuddannelser og studerende på 
videregående uddannelser.

Uden sponsorer går det ikke   
LOA er en dejlig dame - men også en dyr en af slagsen. Derfor er 
det afgørende, at vi til stadighed skaffer eksterne midler, der kan 
medvirke til at finansiere aktiviteterne på skib og værft. Siden 
seneste nummer af LOAvisen har vi modtaget disse donationer: 

LOA Sailing Team har fået en femcifret donation fra Torben 
Vejs Fond som en “anerkendelse af det vedvarende arbejde, der 
gennem mange år er lagt i LOA og har været og er et værdigt og 
langtidsholdbart bidrag til håndværk og kultur i Nordjylland”.

I sidste øjeblik inden redaktionen satte det afsluttende punktum 
i dette nummer af LOAvisen, fik vi besked om, at Nykredit 
Spar Nord har valgt at tildele LOA et femcifret beløb fra puljen 
"Lokale donationer”.

Også naturaliesponsorater er vi rigtig glade for. Netop nu er en 
virksomhed ved at hjælpe os med blandt andet en ny løsning på 
ankerspillet - det kommer vi tilbage til i næste nummer af 
LOAvisen. Her og nu vil vi koncentrere os om at takke Bentax, 
hvilket der er god grund til: 
 
Godt og vel 20.000 er det antal kopper kaffe, der brygges på 
LOA og på LOA Værft hvert eneste år, heraf 5.000+ kopper til 
tirsdags-/torsdagsholdet på værftet. Som Leif siger, hjælper ingen 
gode råd her - kun rigtigt gode bønner. Og dem har om nogen 
Bentax i Svenstrup, der har kaffeløsninger og -oplevelser for 
enhver smag.

Vi er så heldige, at Bentax har valgt at indgå i vores store gruppe 
af sponsorer og samarbejdspartnere - og vi er meget 
taknemmelige for det samarbejde, vi har med Bentax, der sørger 
for, at der altid er kaffe på kanden på LOA. 

Som en beskeden tak for samarbejdet inviterede vi 27. maj 
Bentax og nogle af virksomhedens samarbejdspartnere på en lille 
sejlads på Limfjorden med efterfølgende hyggeligt samvær med 
spisning om bord. Og kaffe.

En gave med LOA-historie  
LOA har modtaget en meget smuk model af det legendariske 
sejlskib Cutty Sark – en gave med både maritim og personlig 
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historie. Modellen blev overdraget af Preben Uldahl, som 
gennem mange år har haft den stående i sit sommerhus i Hals.  
 
Preben har en stærk tilknytning til LOA, da han sejlede med 
skibet tilbage i slutningen af 1950’erne. Dengang bestod 
besætningen - ud over skipperen - af en bedstemand og to 
skibsdrenge. Der blev blandt andet sejlet træ fra Buå i Sverige til 
Junckers Parket i Køge, og skærver fra Bornholm til Lübeck, 
hvorfra LOA lastede salt til hjemturen. Preben husker særligt sin 
første tur, hvor han netop var mønstret og for første gang stod 
ved roret. Opgaven var at styre LOA ud over Hals Barre, mens 
skipper og de to andre gik i kabyssen for at spise. Mere end én 
gang rystede benene under ham – men siden blev det hverdag at 
føre LOA sikkert mellem havnene.

En stor tak til Preben for den flotte model og for de gode 
historier, som binder fortid og nutid sammen og minder os om 
livet og arbejdet om bord på LOA i en helt anden tid.

Rotary igen-igen-igen… 
LOA har også i år dannet ramme om Rotary Youth Exchange 
Distrikt 1440. Igen-igen-igen…, fristes man til at skrive, for det 
er et samarbejde, der rækker mange år tilbage. Og forhåbentlig 
også frem. Endnu en gang samlede vi studerende fra en lang 
række lande til en lille uges sejlads på Limfjorden - for nogles 
vedkommende deres første virkelige møde med oplevelser om 
bord på et stort sejlskib.  

(📸  Svend Christensen)

Så falder klokken i slag 
Der er mange mennesker i LOAs verden, der efterhånden er 
blevet til institutioner i den forstand, at det er svært at forestille 
sig, at de ikke er der. Men fredag 28. august 2026 falder klokken i 
slag for Leif Ervolders vedkommende, for så takker han af som 
projektkoordinator og lader stafetten gå videre til Henrik 
Wittorff Kristiansen. Det markerer vi med en reception kl. 13-17, 
hvor der vil være rig anledning til at hilse på både den ene og den 
anden - og givetvis en masse andre gode LOA-mennesker.

Den officielle indbydelse følger pr. mail og på LOAs sociale 
medier, men sæt allerede nu X i kalenderen.  

Som det fremgår af billedet, kunne Leif måske have en fremtid 
som bogsælger, men han har fortalt LOAvisens redaktion, at det 
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nu ikke er præcis det, han har i tankerne, når han overgår fra 
erhvervsaktiv til pensionist. Der er stadig masser af krudt i Leif, 
så vi kan være sikre på, at han også efter receptionen vil være at 
finde i LOAs verden. 
 

Afrigning og beddingophold   
Det er nok ikke lige det, de fleste går og tænker på i disse varme 
sommerdage, men der kommer en tid, hvor vi skal afrigge LOA 
efter denne sejladssæson. 

Vi holder standerstrygning 2. oktober 2026 efterfulgt af selve 
afrigningen 3.-4. oktober 2026. Derefter sejler LOA til 
Frederikshavn, hvor der er beddingophold i et par uger - 
formentlig frem til 19. oktober 2026, hvor LOA returnerer til den 
vante plads ud for P.P. Hedegaards gule bygning. 

Der skal bruges en del hænder til at hjælpe med diverse opgaver i 
Frederikshavn. Hvis du allerede nu kan se, at du har mulighed for 
at være med, er du meget velkommen til at sende en besked til 
projektkoordinator Henrik Wittorff Kristiansen på 
henrik@loa.dk - så vil han give informationen videre til dem, der 
står for det praktiske under beddingopholdet.

LOA Sejlerskole  
Vi har tidligere skrevet om, at vi har modtaget donationer fra 
Ejendomsmæglernes Fond, Østifterne, Østifternes 
Jubilæumspulje, Melsen Fonden og Aalborg Fonden, der 
muliggør fortsatte aktiviteter i LOA Sejlerskole. 

I den kommende vintersæson handler det i første omgang om 
Yachtskipper af 3. grad (Y3), som blandt andet giver ret til at 
være styrmand på fritidsfartøjer i fart på alle have. 

Yderligere information følger pr. mail og på LOAs sociale medier, 
når vi nærmer os tidspunktet for Y3-kurset. 

Nyt fra LOA Sailing Team 
LOA Sailing Teams generalforsamling 21. marts 2026 skilte sig 
nok ud fra mange generalforsamlinger, idet der var rigtig fint 
fremmøde. Foreningens bestyrelse bilder sig ikke ind, at det 
(udelukkende) var dagsordenens ordinære punkter, der trak folk 
til, men nok snarere at det takket være en donation fra 
Østifternes Jubilæumspulje var muligt at indlede dagen med 
Christian Liebergreens foredrag ”Ikke to bølger er ens”. 

mailto:henrik@loa.dk
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Christian Liebergreen fortalte med afsæt i en bemærkelsesværdig 
baggrund som navigatør og redder i Søværnets Flyvetjeneste om 
en udtalt eventyrlyst, der har ført ham til blandt andet to år med 
Siriuspatruljen i det nordøstlige Grønland, alene på tværs af 
Canada (allerede som teenager), på cykel New Zealand rundt - og 
ikke mindst på en solosejlads, som naturligt nok var det centrale 
tema for indlægget.

Fra den formelle del af generalforsamlingen kan vi fortælle, at der 
var genvalg af bestyrelsesmedlemmerne Flemming Sloth 
Andersen og Steen Bjerre. Senere på foråret holdt foreningen 
ekstraordinær generalforsamling for at stadfæste en mindre 
vedtægtsændring, og i samme forbindelse blev Steen Bjerre valgt 
som foreningens observatør i Tall Ship Aalborg Fondens 
bestyrelse. 
 

Nyt fra LOAs Venner   
Åbent Skib & Åbent Værft: Igen i år har Støtteforeningen 
LOAs Venner haft stor succes med arrangementet Åbent Skib & 
Åbent Værft, der blev gennemført søndag 31. maj 2026. Næsten 
500 personer havde taget imod indbydelsen, markedsført via 
sociale medier og foldere, som gode LOA-venner og foreningens 
bestyrelse havde uddelt i området - og de fik en fantastisk dag.

Der var mulighed for rundvisning på både LOA og LOA Værft, 
man kunne få slukket tørsten (tak til Sparekassen Danmark 
for at donere 500 kildevand til dagen) og spise hjemmebagt kage 
og drikke god kaffe (fra Bentax), der var underholdning af 
Lemvig Shanty Kor og vores egen troubadour Jens Bové, som på 
skift underholdt de mange gæster på skib og værft – og sidst men 
ikke mindst fik vi en del nye medlemmer, som vi også her gerne 
vil byde velkommen i foreningen. 

En stor tak til alle de frivillige fra både LOAs Venner og fra LOA 
og LOA Værft, som stillede sig til rådighed denne dag - uden jer 
havde vi ikke fået denne succes.

Vennesejladser: I lighed med tidligere år inviterer Tall Ship 
Aalborg Fonden i denne sæson medlemmer af LOAs Venner med 
på sejladser. 

I år er der tre, hvoraf den første blev gennemført 21. april 2026 - 
en rigtig god aftensejlads med højt humør, smil og hyggeligt 
samvær, som der altid er, når medlemmerne fra LOAs Venner 
mødes.
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Næste aftensejlads finder sted 18. august - og 25. september 2026 
gælder det den sidste af årets vennesejladser.  

Der bliver sendt indbydelse med oplysning om tilmelding til 
sejladserne direkte til alle medlemmer af LOAs Venner, men har 
du tid og lyst til at være med i august eller september, kan du 
allerede nu reservere datoen og sørge for at tilmelde dig, så snart 
du modtager indbydelsen. Pladserne bliver som vanligt fyldt 
efter først til mølle-princippet.

På sejladserne sørger LOAs Venner for servering af kaffe/te, 
sandwich og en øl/vand til spisningen. 

Ekstraordinær generalforsamling: Bestyrelsen har for 
længst indkaldt til en ekstraordinær generalforsamling 29. juni 
2026 kl. 19 på LOA Værft, men vi gentager budskabet her.

Bestyrelsen har i et stykke tid arbejdet på at få myndighedernes 
godkendelse til, at LOAs Venner kan modtage gaver, der er 
skattefradragsberettigede. I en dialog med Skattestyrelsen har 
det vist sig nødvendigt at justere formålsparagraffen i 
støtteforeningens vedtægter for at opnå denne godkendelse - og 
det er denne vedtægtsændring, som bestyrelsen anmoder om 
opbakning til på generalforsamlingen. På dagen vil der 
indledningsvis blive givet en orientering om, hvad der kræves for 
at blive godkendt som fradragsberettiget forening samt hvad 
skattefradraget betyder dels for donationer, dels for arv og 
testamente.

Da der er skrappe krav til godkendelse af vedtægtsændringer, er 
der også indkaldt til en ekstraordinær generalforsamling 2. juli 
2026 kl. 15 for en endelig godkendelse af vedtægtsændringen.

Flere medlemmer: Er du ikke allerede medlem af LOAs 
Venner, opfordrer vi til, at du melder dig ind i støtteforeningen 
med det samme. Det kan du gøre lige her, hvor der også er mere 
at læse: https://loasvenner.dk/c23/bliv-medlem.

LOAvisen, der er det officielle organ for 
LOA-projektet, udgives af  Tall Ship 
Aalborg Fonden og redigeres af Leif 

Ervolder, Henrik Wittorff Kristiansen  
og Steen Bjerre.

Indlæg til LOAvisen modtages med tak.

https://loasvenner.dk/c23/bliv-medlem
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